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РЕАЛІЗАЦІЯ ІННОВАЦІЙНИХ МЕТОДІВ ПІД ЧАС ВИВЧЕННЯ ТЕМИ 

«ТВАРИНИ НАВЕСНІ» (2 КЛАС) ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ  

«Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» ЗА УМОВ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

  

Борзик О. Б., Павлюк А. О., Токар В. В. 

 

Актуальність проблеми. На сьогодні дистанційне навчання в Україні, 

зокрема в початковій школі, вже рутинна справа. Незважаючи на те, що багато 

шкіл на території Західної України повернулися до офлайн-формату, заклади 

освіти, що знаходяться у населених пунктах Східної України продовжують 

працювати онлайн. Тому, проблема організації освітнього процесу початкової 

школи за дистанційної форми навчання потребує посильного вивчення. 

Зокрема, вчителі дистанційки продовжують шукати відповідь на запитання: 

«Як зробити навчання цікавим для кожного учня? Які методи 

використовувати, щоб учні легко запам‘ятовували навчальний матеріал та 

вчилися із задоволенням?» 

Слід зазначити, що курс «Я досліджую світ» вирізняється 

міждисциплінарністю, бо як відомо, передбачається обов‘язкова інтеграція 

трьох освітніх галузей; обсягом навчального матеріалу, оскільки світ дуже 

різноманітний та складно влаштований; швидкою зміною змісту освіти, так як 

світ постійно змінюється, і трансформуються культурні та соціальні тенденції.  

На підставі аналізу педагогічної літератури та узагальнень власних  

спостережень під час педагогічної практики «Пробні уроки та заняття 

в ЗЗСО», можна стверджувати, що дистанційне навчання учнів 1-4 класів 

організувати досить складно: у здобувачів початкової освіти спостерігається 

невмотивованість до навчання, проблеми з концентрацією уваги, зниження 

критичного мислення, зниження ефективності засвоєння словесної інформації, 

недостатньо глибока обробка потоку інформації тощо. Вирішенню зазначених 

проблем значно може посприяти систематичне впровадження різноманітних 

інноваційних методів в освітньому процесі початкової школи, зокрема 

на уроках інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз наукової літератури 

засвідчує, що окремі аспекти порушеної проблеми активно досліджуються 

українськими науковцями. Зокрема, використання LEGO-технологій 

в освітньому процесі вивчають Н. Бібік, М. Грицай, О. Кошелєв, Ю. Демченко, 

Т. Пеккер, І. Палазова та ін.; реалізацію інтерактивних методів на уроках 

у початковій школі досліджують О. Біда, О. Пометун, Н. Смолянюк та ін. 

На важливості реалізація інноваційних методів в освітньому процесі 
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початкової школи за умов дистанційного навчання наголошують Л. Волох, 

Г. Соловій, О. Хміль, І. Хом‘як та інші.  

Не зважаючи на багатоаспектність досліджень авторів у контесті 

проблеми дослідження, питання практичної реалізації інноваційних методів на 

уроках інтегрованого курсу «Я досліджую світ» залишаються висвітленими не 

остаточно й потребують подальшого дослідження.  

Метою дослідження є висвітлення практичних аспектів реалізації 

інноваційних методів під час вивчення теми «Тварини навесні» (2 клас) 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ» за умов дистанційного навчання 

задля підвищення ефективності навчально-пізнавальної діяльності здобувачів 

початкової освіти. 

Виклад основного матеріалу. Услід за думкою А. Павленко та 

Т. Шанскової уважаємо, що особливості використання інноваційних методів 

на уроках інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у початковій школі 

відображаються в логіці побудови освітнього процесу, у змісті навчального 

матеріалу, в методах і формах організації навчально-пізнавальної діяльності 

учнів й управлінні нею, у структурі уроку й формах контролю за процесом 

і результатом навчально-пізнавальної діяльності здобувачів початкової 

освіти [3, c. 1]. При цьому, інноваційні методи мають реалізовуватись 

наскрізно: від початку і до завершення уроку, на всіх етапах.  

Так, під час вивчення теми «Тварини навесні» (2 клас) інтегрованого 

курсу «Я досліджую світ» на етапі актуалізації опорних знань учнів доцільно 

використати метод «Сенкан», адже він сприяє розвитку мовлення, 

комунікативних навичок, критичного і творчого мислення та є ефективним 

методом узагальнення інформації.  

Як зазначає Н. Білоусова, «Сенкан» або «Синквейн» – це  п‘ятирядковий 

неримований вірш, що складається з 11 слів за схемою:  

1 рядок – це іменник або займенник, який позначає предмет 

обговорення;  

2 рядок – два прикметника або дієприкметника, що описують 

і характеризують тему;  

3 рядок – три дієслова про характерні дії об‘єкта; 

4 рядок – це фраза з чотирьох слів, за допомогою якої показується 

розуміння теми або висловлюється враження; 

5 рядок – одне слово-синонім до першого рядка, тобто це іменник, який 

виражає сутність об‘єкта [2, с. 61-62].  

Уважаємо, що при реалізації методу «Сенкан» у другому класі, потрібно 

ознайомити учнів з його прикладом, бо ця робота потребує творчості, тож не 

всі одразу можуть зрозуміти, що від них вимагається. Після демонстрації 
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прикладу і пояснення учителя доцільно вже разом з учнями скласти сенкан 

до слова «Весна» (рис.1). 

Погоджуємось з думкою Л. Романенко і О. Калашник, що метод «Кубик 

Блума» є ефективним практичним методом сторітелінгу, адже він сприяє 

розвитку спостережливості, критичного і творчого мислення, логіки, уяви та 

мовлення в учнів, формуванню навичок самостійного вирішення проблемних 

ситуацій з опорою на вже здобуті знання і вміння здобувачів початкової 

освіти,  питання самостійно [4, с. 439-440].  

 

 
    Рис. 1. Приклад реалізації методу «Сенкан» під час вивчення теми 

«Тварини навесні» (2 клас)  

 

Слід зазначити, що застосування методу «Кубик Блума» на онлайн-

уроках дещо відрізняється від звичного. Вчителю пропонується  перейняти 

на себе всю відповідальність за підкидання кубика та задавати питання учням, 

це може відбуватися за допомогою різних онлайн-платформ або власних 

розробок вчителя. Або, щоб максимально наблизитись до початкового 

проведення даного методу, краще підготуватися заздалегідь, наприклад, 

попросити батьків роздрукувати шаблони кубиків, щоб учні мали змогу 

самостійно підкидати їх, адже це сприяє зацікавленості у роботі на уроці.  

Наприклад, під час вивчення теми «Тварини навесні» (2 клас) 

інтегрованого курсу «Я досліджую світ» на етапі засвоєння нових знань після 

ознайомлення учнів з теоретичним матеріалом про поведінку птахів та їх 

міграцію навесні доцільно застосувати метод «Кубик Блума» з метою 

закріплення початкових уявлень здобувачів освіти. Для обговорення учням 

пропонується декілька зображень птахів. Для початку учитель, називаючи ім‘я 

учня, який відповідатиме на питання, підкидає кубик. Та грань, що випала, 

вказує на запитання, яке учитель ставить учню. Після цього учень дає 

відповідь на це запитання і черга переходить до наступного (рис. 2).   
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Рис. 2. Приклад реалізації методу «Кубик Блума» під час вивчення 

теми «Тварини навесні» (2 клас)  

 

На етапі узагальнення та систематизації знань, умінь і навичок під час 

вивчення теми «Тварини навесні» (2 клас) доцільно реалізувати інтерактивний 

метод «Мікрофон». На екрані виводяться питання, учителем обирається 

перший учень, який одержує уявний «мікрофон», після надання відповіді 

учень називає ім‘я свого однокласника, якому передає слово, так відбувається 

допоки всі питання не закінчяться (рис. 3). 

  Рис. 3. Приклад реалізації методу «Мікрофон» під час вивчення 

теми «Тварини навесні» (2 клас)  

На етапі уроку  «Підбиття підсумків. Рефлексія» під час вивчення теми 

«Тварини навесні» можна застосувати LEGO-технологію, яка на думку  

Ю. Луцюк і О. Кошелєвої сприяє досягненню основних цілей навчання, тобто: 

дослідження, моделювання та конструювання рішень; залучення учнів 

до вивчення предметів за допомогою практико-орієнтованого підходу; 

розвиток базових навичок алгоритмічного мислення; розвиток навичок 

спільної роботи, комунікативних та презентаційних компетенцій, вміння 

аргументовано представити свою точку зору; розвиток критичного мислення, 

навичок пошуку рішень поставлених завдань; використання наукового 

підходу при вивченні природних явищ і законів [1, с. 87]. 
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Організовуючи роботу з цеглинками LEGO для того щоб, учні мали 

змогу показати, як вони засвоїли навчальний матеріал, і який настрій вони 

мають наприкінці уроку, учитель просить здобувачів початкової освіти 

заздалегідь підготували три цеглинки: червоного, зеленого та жовтого 

кольору. На екрані демонструється три тварини і під кожним фото є певний 

колір цеглинки (рис. 4). Учні мають піднести до камери саме той колір, який 

відповідає їхньому настрою.  

 
Рис. 4. Приклад реалізації  LEGO-технології під час вивчення теми 

«Тварини навесні» (2 клас)  

 

Висновки. Отже, реалізація інноваційних методів під час вивчення теми 

«Тварини навесні» (2 клас) інтегрованого курсу «Я досліджую світ» за умов 

дистанційного навчання посприяє більш умотивованому навчанню здобувачів 

початкової освіти, розвитку предметних і загальних компетентностей, 

наскрізних умінь і забезпечить підвищення ефективності навчально-

пізнавальної діяльності здобувачів початкової освіти в цілому. 
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ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ 

КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ «КУБУВАННЯ» В ОСВІТНЬОМУ 

ПРОЦЕСІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ЗА РІЗНИХ ФОРМ НАВЧАННЯ 

 

Борзик О. Б., Переверзєва В. А. 

 

Актуальність проблеми. На сьогодні освіта поступово удосконалюється, 

так як на меті має виховати всебічно розвинену особистість. «Стара» школа 

крок за кроком відходить назад, а на передній щабель виходить Нова школа 

із новітніми принципами та методами. Розвиток сучасної освіти є одним 

із найголовніших питань, які ще проходять стадії обговорень та 

інноваційних рішень. Але такі проблеми як концентрація уваги учнів, 

зацікавленість і вмотивованість учнів в освітньому процесі наразі потребують 

особливої уваги. 

Слід зазначити, що вимушений перехід на дистанційне навчання 

українських закладів загальної середньої освіти значно актуалізує потребу 

у пошуках інноваційних форм діяльності та реалізацію методик очного 

навчання в онлайн-режимі.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми дистанційного 

навчання учнів початкових класів та реалізацію інноваційних методів 

навчання досліджували В. Вихрущ, О. Гнатюк, Л. Приходько, Л. Ройко, однак 

і на сьогодні дана тема потребує більшого розкриття та удосконалення. 

Метою дослідження є висвітлення практичних аспектів реалізації 

стратегії розвитку критичного мислення «Кубування» в освітньому процесі 

початкової школи за різних форм навчання. 

Виклад основного матеріалу. Стратегія розвитку критичного мислення 

«Кубування» («Кубик Блума»), що була започаткована американським 

психологом та педагогом Б. Блумом, забезпечує різноаспектний розгляд будь-

якої теми уроку і значно полегшує сприйняття здобувачами початкової освіти 

навчального матеріалу комплексних тем. Учні навчаються самостійно 

http://surl.li/suntv
http://surl.li/suftz
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